

打造“店小二”品牌

# 小店区行政审批服务惠民利民

本报讯(记者 王丹 通讯员 赵娟)设立24小时自助服务区,为市场登记等高频事项开通“夜间不打烊”绿色通道;在全省率先实现新办企业申领执照、银行开户、办税、社保开户等整链条“一日办结”机制;开设社保等各类险种综合办理区,实现“综窗打包受理+后台分类办理”配置服务,让企业群众办理征缴业务“即来即走”。4月20日,记者从小店区行政审批服务管理局了解到,该局在“我为群众办实事”实践活动中,推出了一系列惠民利民措施。

“我来帮企业申领营业执照,前一天网上提交资料通过审核,今天来政务大厅自助打印正副本,特别方便”,在小店区政务大厅2层,一家财税服务机构的负责人郑鹏杰说。

从业10年来,他对跑行政审批感触很深。记得2010年时,企业新办营业执照需要1个多月,跑的次数多、审批时间长;到2015年左右,工商登记制度改为认缴制,新办营业执照缩短到大约两周;最近几年,审批时限越来越短,由3天缩短到2天再到1天,如今现场办理最快只需要两个小时。

小郑的公司也是企业孵化器,每年服务约4000户企业。“现在有什么问题,帮办窗口都能随时解决,审批效率大幅提升,我们来一个人就能为好几家企业办好不同的业务,感觉效率特别高。”

记者探访期间,有好几名年轻人刷身份证件自助打印了营业执照。

小店区行政审批服务管理局成立两年来,深化“放管服”改革,已经依法梳理规范

392项行政审批事项,承诺时限全部压缩一半以上,部分事项时限压缩七成以上。同时,取消专家评审、现场勘验29项,一般性审批事项取消“一把手”签字环节,窗口一次办结率超六成。92项行政审批事项下延至各街乡,在全区10个街乡便民服务中心开展“全科受理、一窗办结”改革,实现“就近一窗办”。

在区政务大厅4层综合窗口,美容店财务人员杨女士前来领取“卫生许可证”。她说,前几天来咨询时,工作人员列出一份告知单,写明了需要准备的资料,这次来只用20分钟便办好了。

据了解,该局通过整合窗口资源、系统配置、功能优化,打破部门原有机制,实行人员和业务融合,率先在六城区实现“综窗

受理、一网通办”。此项改革,使工程建设项目和社会事务审批服务可办事项由原有的46项拓展至170项。

有关负责人介绍,小店区的行政审批服务追求打造行政有矩、服务无距的“店小二”品牌。2020年10月起,该局实现了全部450余项政务服务事项“5+2”线下办理不打烊、“7×24”网办不打烊机制,今年又建立了“夜间不打烊”24小时自助审批服务专区,税务、市场登记等多领域高频事项实现了“随时可办”。据统计,2020年中,小店区新增市场主体3万余户,今年截至4月中旬,全区市场主体总量达到15万余户,总量和增量均居全市各县区首位。



## 耄耋艺术家 社区讲党课

本报讯(记者 王丹 通讯员 侯平文/摄)4月20日下午,小店区平阳路街道滨东社区96岁的老党员、老艺术家赵梅生,在儿子陪同下到社区给年轻党员上了一堂党课。

轮椅上的赵梅生身材清瘦、随和谦逊,为庆祝建党百年,他今年新创作了国画“百年大党万年青”。画面上一面迎风飘扬的党旗,仿佛冉冉升起的朝阳,寓意我们的党虽然历经百年仍然充满青春活力。画面右侧配以生机盎然的万年青,寓意我们的党风华正茂、永远年轻。

社区提前将这幅画喷绘出来,悬挂在社区办公区。赵老践行共产党员初心使命的故事,让大家受到了一次深刻生动的党性教育。

## 道德讲堂 同学党史

本报讯(记者 魏薇 通讯员 师慧荣)学习百年奋斗党史,牢记救死扶伤使命。4月19日,市第二人民医院举办了“学史明理——学党史 念党恩 跟党走 为人民”主题道德讲堂,120余名

医护人员一起学党史、学模范、谈感受。

当天下午,大家一同观看了视频《跟着总书记学党史》,跟随习总书记的脚步,回顾了中国共产党百年峥嵘岁月,致敬为建立新中国浴血奋战的革命前辈和先烈。

随后,我市2020年度诚实守信身边好人、医院急诊科主任彭志军,分享了自己亲身经历的“急诊室故事”,分秒必争抢救患者的生死时速故事,令人动容。

最后,大家一起重温了入党誓词。

## 杏花岭区外国语小学

## 党史教育 融入美术课堂

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)4月21日,杏花岭区消息,为了引导学生学好党史,杏花岭区外国语小学将党史教育融入美术课堂,举办了迎接建党100周年主题绘画活动。

“同学们,红军战士不畏艰难险阻的精神,值得我们铭记和学习!”在杏花岭区外国语小学的美术课上,美术老师宋瑞金一边给学生讲党史故事,一边指导学生作画。

老师在引导学生理解和感受美术作品的同时,还给学生讲述了党带领人民取得的卓越功绩,激发大家的爱国爱党情怀。在老师指导下,学生们用画笔描绘对党的热爱,向建党100周年献礼。

随后,学校还将通过开展专题画展、画作交流等活动,让老师和学生“在画中学、在学中悟、在悟中做”,将党史教育同教学工作紧密结合起来。



## 细心城管网格员发现汽车颠簸

## 持续关注及时消除路面下沉隐患

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张启亮)发现汽车行经时稍有颠簸,细心的城管网格员翟平持续3天关注路面变化。4月20日早晨,当路面出现下沉时,她第一时间上报城管指挥中心,有关部门随即消除了隐患。

4月17日,网信帮德采集项目部城管网格员翟平巡查至双塔北路春天广场路段时,注意到过往车辆行经时略有颠簸。她仔细观察机动车道,发现路面有细微起伏,片区

组长胡俊军闻讯,前往现场进一步勘查,推断机动车道下方可能出现空洞,便叮嘱翟平日常巡查中密切关注路面变化。

随后,翟平每隔几个小时就来看看,观察路面情况,而且每天早晨提前半个多小时上岗,以便及时发现情况。

4月20日早晨6时许,翟平再次巡查隐患路段,发现颠簸路面突然整体下陷近半米,裂开一个大口子。

她赶紧搬来隔离墩、拉起警戒线,疏导过往车辆绕行,同时拍照定位上传城市综合管理服务平台。

太原城管指挥中心受理派单至道路建设单位协调处置,并派出督查员现场应急协调,供水、供气、供热部门抢修人员也赶到现场检查管道运行状况。太原市政建设集团也组织机械人员排查隐患。

经过一上午的忙碌,查实地下管网运行正常后,抢修人员重新回填夯实了路面,道路恢复通行。

## 加强源头管理 确保交通安全

本报讯(记者 张晋峰)为进一步加大交通安全源头管控力度,督促运输企业切实履行交通安全主体责任,有效预防交通事故发生,4月20日上午,市道路交通安全领导小组办公室约谈了全市亡人交通事故运输企业。

运输企业负责人被要求认真履行企业安全主体责任,建立完善内部交通安全管理规章制度,严把驾驶

人准入关,对违规的驾驶人和承租人企业内部要依规进行处罚和教育,及时将隐患扼杀在萌芽状态。

同时,相关部门将进一步完善客货运企业、汽车租赁公司交通安全问责和告诫机制。对企业交通安全管理责任不到位,特别是驾驶人资质不全、存在交通安全管理漏洞的,有关部门要落实监管责任,督促企业落实整改。有关部门还

将定期对运输企业依法开展行政监督,对达不到资质条件的企业,交通安全管理混乱、存在重大交通安全隐患的企业,依法责令停业整顿,对整改不达标的按规定取消其相应资质,并责令其办理变更、注销登记直至依法吊销营业执照。



## 涉嫌受贿滥用职权

## 正处级干部王彪被逮捕

本报讯(记者 刘友旺)4月21日,省检察院发布消息,检察机关依法批捕了晋中市城镇集体工业联合社原党组书记、主任王彪(正处级)。

晋中市城镇集体工业联合社原党组书记、主任王彪

涉嫌受贿、滥用职权一案,由晋中市监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,晋中市检察院依法以涉嫌受贿罪、滥用职权罪对王彪作出逮捕决定。该案在进一步办理中。

## 年届花甲没户口 老年权益难保障

## 民警走访核查帮助上户

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 段亚敏)因主观原因,独居王大爷一直没有户口,导致无法享受相关惠民政策……4月20日,清徐县公安局东湖派出所经过几个月的努力,帮王大爷补录了户口。

2020年11月底,王大爷在外甥女陪同下,来东湖派出所户政大厅咨询落户事宜。

民警询问得知,王大爷已经60岁,一生独居,出生时因父母疏忽没有登记户口。

口,长大后四处打工,也未把户口的事情放在心上,导致无法享受低保、医保,甚至连敬老院都进不了。

经多方调查,民警发现老人确实从未落户,没有能够证明身份的资料。为尽快帮助老人建立户口信息,民警走访亲属、社区、老人儿女,展开实际调查。

经过4个多月的努力,民警搜集齐了各类证明材料,逐级上报审批后,为王大爷补录了户口,并办理了身份证件。